Losningsforslag till tentamen i Linjar algebra, 3.7 hp, LM A212 for DA"I1
och EI1, 20171221,14.00-18.00

tel 031 7725892/0708 948 456. Lirare: Reimond Emanuelsson
1. (a)

52 15+ MAj6-35) _290-j) 1,
T347 32172 T N
1 1
(b) |Z|:§\/§:$ (c)Imz=-1. (d) argz= 2.0p
2. som ger
(a) detA=0. (b) Givet totalmatrisen
1 0 —-1/0 1 0 —-1/0 r=t
AB=|1 1 2|13 | ~]0 1 3|3 | somger {y=3-3t ,teR
2 1 3 00 00 Lt
1.0p+1.5p

(¢) En geometrisk forklaring till de tre ekvationerna i (b) samt till 16sningen i (b): De tre ekvationerna &r
ekvationer sfir plan i R® och 16sningen &r skirningslinjen for de tre planen. 1.5p

2 1 -2
—4 =2 och b= -1 1.
1 1 2

3. Givet matrisekvationen...A-x = b, dar A =

2 1| -2 1 0|0
-4 -2 -1 ~ 0 11]0
1 1 2 0 0|1
Med olika rang pa matriserna, sa motsvarande matrisekvation saknar 16sning. 0.5p
(b) MK-metoden:
r o, [21 11 ! [ -1
oacli 4] we[]= 2]
2.5p
(c) Berikna medelfelet:
Az —b]| (22412402 \/3
V3 3 3 1.0p
4. Givet punkterna P = (3;2;0), Q = (1; —1;2) och R = (1;2;—1).
(a) Arean av triangeln 7' med horn i P, @ och R. Forst berdknar vi
@ x PR = 3,—6,—6).
3,—6,—6 9
po >|| e
2.0p
(b) En ekvation for planet II, som innehaller punkterna P, @ och R: Normalvektor 4r n = (—1,2,2) sa
ekvationen ges av
(2,y,2) — OP) = (—1,2,2) - (2,9, 2) — (3,2,0)) = — + 2y + 2z — 1 = 0.
2.0p
(¢) Linjen L: (z,y,2) =(2,0,1)t 4+ (1,0,1), t € R ligger i planet IT omm
0= -—24+2+22—1=—(2+1)+2(t+1)—1=0
vilket stammer. 1.5p

Givet punkterna O = (0;0;0), P1 = (2;5;14), P» = (11; —10;2) och P3 = (10;10; —5).
(a)

— OF. —
[|OPL|| = /22 + 52 + 142 = 15, ||OP5|| = /112 4+ 102 + (—2)2 = 15, ||OP5|| = 1/102 + 102 + (—5)2 = 15.

OP| -OP; = OP; - OP; =0, OF; - OP} = 0.
2.0p
(b) Punkterna utgér hornen i en kub (enligt a)). Bestam koordinaterna for kubens 6vriga horn:

OP, = OP| + OPj = (13, -5, 16) Py = (13;-5;16)

OF; = OP, + OP; = (12,15,9) Ps = (12;15;9)

OP; = OP, + OF, = (21,0,-3) Ps = (21;0; -3)

OP, = OP; + OPs + OP, = (23,5,11) Py = (23;5;11) 00
-Up

6. Polynomet f(z) = 22 + (4 — 2j)z + (3 — 4j) &r givet.
f(2) =2+ (4 —-2j)z+ (B —4j) ={KK} = (2 +2—j)*



(a)
f)=(z+2-j)?=0=2=-2+j
(b) Faktorisering av f(z) = (z + 2 — j)2 I polynom av grad 1.
7. Polynomet g(z) = 2% + 223 + 2622 4 50z + 25 har ett rent imaginirt nollstélle.
(a) Los ekvationen g(z) = 0: Satt z = bj. Det ger

bt — 26b% + 25 =
bt — 2ib — 26b* 4 50ib + 25 = 0 <> 26 FE=0 s,
—2b* +50 =0

Eftersom polynomet &r reellt &r £55 nollstillen och sledes &r 22 + 25 en faktor:

9(2) = (22 +5)(22 +224+1) = (22 +25)(2 4+ 1)%2 = 2 = £5j eller z = —1.

(b) Faktorisering g(z) i reella polynom enligt ovan.

3.0p
1.0p

3.0p
1.0p



